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TDs FONCTIONS DE LOGIQUE SEQUENTIELLE 

Exercice M1 : fonction mémoire électromécanique :
Une perceuse électrique est commandée par un bouton poussoir marche MA et un bouton arrêt AT. La mémorisation de la rotation broche est obtenue à l’aide d’un relais KM et d’un contact associé km.

Le cycle de fonctionnement est le suivant :

· Aucun bouton n’est actionné : le moteur est à l’arrêt

· Appui sur MA : le moteur commence à tourner 

· Relâchement de MA : le moteur continue à tourner

· Appui sur AT : le moteur s’arrête

· Relâchement de AT : le moteur reste à l’arrêt

L’étude portera sur une priorité donnée à l’arrêt.

Travail demandé :

· Donner l’équation générale d’une mémoire à arrêt prioritaire.

· Définir la table de fonctionnement de KM en n’oubliant pas la variable d’état

· En déduire l’équation de KM

· Tracer le schéma à contacts en utilisant un relais monostable puis un relais bistable

· Tracer le logigramme en utilisant des opérateurs logiques fondamentaux

· Etablir le logigramme simplifié

· Tracer le logigramme en utilisant des opérateurs logiques NOR et NAND

· Refaire le même travail pour une priorité donnée à la marche.

Exercice M2 :
	La logique de commande de la rotation d’un moteur est donnée par le logigramme ci-contre. Z est un relais alimenté en 24Vcc, O0,0 et O0,11 étant des contacts à établissement de circuit.

· Donner la priorité de la fonction mémoire

· Calculer les équations de Z et KM1

· Etablir le schéma électrique de cette commande
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Exercice M3 :
Étant donnée l’équation suivante : KM1 = /S3./S4 .(S1 + S2 + KM1) :

· Représenter le schéma à contacts de KM1.
· Définir la priorité de la mémoire.
· Représenter le logigramme de KM1.
· Définir la table de vérité de KM1 (parmi les informations « Si », ne prendre en compte que S3 et S1).

· Refaire l’étude complète si la priorité est à l’activation.
Exercice M4 :
	En électricité, la fonction mémoire peut être réalisée à l’aide d’un contacteur auxiliaire (appelé aussi relais). On peut retrouver ce contacteur sous différentes formes commerciales.
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MONTAGE N°1 : « Commande par bouton poussoir » :

On donne le schéma de commande du contacteur auxiliaire (relais) KA1.

Compléter le chronogramme de fonctionnement.

	
[image: image3.wmf] 
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	Le montage est-il caractéristique d’une fonction mémoire ? Pourquoi ?




Le bouton poussoir S1 est remplacé par un bouton tournant à 2 positions fixes à accrochage mécanique.

	Le montage est-il alors caractéristique d’une fonction mémoire ? Pourquoi ?




MONTAGE N°2 : 

On donne le schéma de commande du contacteur auxiliaire (relais) KA1.

Compléter le chronogramme de fonctionnement.
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	Le montage est-il caractéristique d’une fonction mémoire ? Pourquoi ?



	Quel est son principal inconvénient ?




 MONTAGE N°3 :
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	Le montage est-il caractéristique d’une fonction mémoire ? Pourquoi ?



	Donner la priorité de la mémoire et justifier :




MONTAGE N°4 :
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	Le montage est-il caractéristique d’une fonction mémoire ? Pourquoi ?



	Donner la priorité de la mémoire et justifier :




MONTAGE N°5 : 

	Ce montage doit permettre, suivant la position d’un bouton tournant (S3), d’obtenir :

· un fonctionnement normal par bouton poussoir marche (S1) et arrêt (S2) avec arrêt prioritaire.

· un fonctionnement marche par à-coups.

Etablir le schéma répondant au fonctionnement demandé.
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MONTAGE N°6 : « Commande de deux contacteurs»

	On donne le schéma de commande de deux contacteurs auxiliaires (relais) KA1 et KA2.

Compléter le chronogramme de fonctionnement.
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Exercice M5 : module de sécurité :
	On désire étudier le fonctionnement d’un module de sécurité de chez SCHNEIDER : le module PREVENTA. Ces modules sont chargés d’assurer les fonctions « SECURITE » dans les systèmes automatisés.

Le schéma de ce module est le suivant :

· K1, K2, K3 sont 3 relais à l’intérieur du module (K3 est un relais dont les contacts sont temporisés à une valeur de 200 ms) ;

· S0 est un bouton d’arrêt d’urgence à accrochage ;

· S2 est un bouton poussoir de « mise sous tension » ;

· EV1 et EV2 sont 2 électrovannes (partie puissance de la machine).
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	Travail demandé :

1. Donner les équations de K1, K2, K3, EV1 et EV2.

2. Etablir le chronogramme de fonctionnement normal du module de sécurité.
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Exercice M6 :
Les compteurs sont des systèmes assurant la gestion d'un processus en comptant (incrémentation) ou en décomptant (décrémentation) un nombre d'impulsions.

Exemple : compteur sur une scie automatique permettant d'afficher le nombre de pièces que l'on veut scier.

Principe de fonctionnement d'un compteur :
Les éléments de communication d'un compteur sont :

· Les entrées :

· Présélection : nombre d'impulsions à compter ou à décompter.

· Impulsion à compter ou à décompter : signal à chaque information à compter ou à décompter.

· Remise à zéro (RZ) : initialisation du compteur qui peut être manuelle ou automatique.

· La sortie :

· Fin du comptage ou du décomptage : signal à la fin du comptage ou du décomptage.

Structure d'un compteur.
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Exemple : scie à ruban :
	C'est le capteur h qui permet de compter les pièces. 

Le compteur réagit au front montant du capteur h. 
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Compléter le chronogramme suivant correspondant au sciage de 3 pièces.
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